

广西自动柜员机诈骗团伙



■林之波/文

2008年5月24日，初夏的大竹县城跟平常一般，沉浸在安详和谐之中。华灯初上，街道上忙碌的人流慢慢退去，中国工商银行大竹支行自动柜员机室内偶尔迎来几个办理业务的顾客，营业大厅监控室内，两名保安仍警觉地注视着监控录像。

晚上10时许，一个青年人走进了柜员机室，保安发现该青年并未取款，却在银行自动柜员机上张贴什么东西。两保安立即赶到自动柜员室，将正在堵自动柜员机出钞口和张贴虚假故障提示小广告的该青年抓获。经公安机关审问，该青年名叫雷钧，广西南宁人，是长期利用银行自动柜员机进行诈骗的团伙成员之一，负责堵住自动柜员机出钞口和张贴虚假广告的任务。雷钧还作了进一步的交待，该团伙组织者覃文亮，广西大新人，在整个诈骗过程中负责提供作案经费和冒充银行工作人员接听电话，叫被害人将钱转到指定的账户上；何炳良，广西南宁人，受覃文亮指使，找人堵住自动柜员机出钞口，张贴虚假银行广告；覃文才，广西大新人，受覃文亮指使，负责取诈骗来的钱。

一夜之内宣汉三人被骗4万多元

让我们再把眼光回到2008年5月21日晚，离大竹不远的宣汉县发生了三起利用银行自动柜员机进行的诈骗案。

晚上9时许，贺某需钱用，来到宣汉县街心花园中国农业银行宣汉支行西城分理处自动柜员机处取款。当贺某插入银行卡，输入密码和取款金额后，却不见柜员机出钞，想去找银行工作人员，银行却早已下班大门紧闭，焦急中，发现自动柜员机下方贴有“中国农业银行温馨提示”。其内容为：“尊敬的客户：您好！近期由于银行系统终端升级，为了保障您的资金安全及减少不必要的损失，当您在柜员机取款过程当中，如发生卡被吞或不吐钞等现象，请及时与银行客服处理中心联系。否则损失自负！！！客服中心电话：95599（24小时）。故障处理电话：29785—95599。”看到此提示，贺某如遇救星，立即掏出手机拨打了297859599，电话对方称是中国农业银行故障处理中心，为了保护客户

焦点报道

销售假冒名牌洗衣粉被查处

本报讯 近日，达县南外工商所执法人员接举报查获了一批假冒名牌洗衣粉，该所对当事人杨某的违法行为予以了严厉查处。

经查明，当事人杨某租用一辆货车于今年7月18日从成都购进230件假冒“立白”洗衣粉送往各乡镇街道，采取上门推销的方式，分别于7月20日向赵家街道某经营户门市推销20件，又于7月21日向亭子街道某经营户门市推销30件，两处销售金额1000元，南外工商所执法人员于7月22日上午接“立白”公司达州片区总经销举报，对当事人的违法行为抓个正着。经公司鉴定该批“立白”洗衣粉系假冒产品。当事人的行为违反了产品质量法有关规定，被处以5000元的罚款，执法人员对180件假“立白”洗衣粉作了没收处理。

(张春林)

达县规范监管严查食品台帐

本报讯 近几个月来，达县南外工商所，在对个体工商户2008年度的验照期间，针对经营肉类、食品、饮料、餐饮的个体商户的台帐进行检查验收，使规范监管达到100%。

今年1月至5月，达县南外工商所，根据《国务院关于加强食品等产品安全监督管理的特别规定》的有关规定，在对经营猪肉、羊肉、食品、饮料、白酒、餐馆、酒楼、茶楼的个体工商户的食品台帐进行大检查大验收。对少数不合格者，责成重新登记，补登记137户做到不变不漏，规范监督管理不走过场。先后对573户经营者，列入重点档案监管。既对消费者和社会安定负责，又是对经营者自己负责，形成安全的监管网，受到经营者的好评。

(蒲宏)

达州质监局召开民主生活会

本报讯 7月28日，达州质监局召开领导班子民主生活会，会议围绕“加强领导干部党性修养，树立和弘扬良好作风，坚持‘四个特别’，推进‘两个加快’”为中心内容，紧密联系实际，真诚畅谈，深入查找班子和个人在贯彻落实科学发展观和党性党风党纪等方面存在的突出问题以及制约达州质监发展的瓶颈问题，深刻分析原因，明确发展方向。

会上，领导班子紧密联系个人思想和工作实际，从如何加强领导干部党性修养、推进“两个加快”存在的突出问题、领导班子自身建设的具体措施、机关节能降耗、落实党风廉政建设责任制等五个方面，进行了重点查找和深刻分析，积极提出了进一步推进质监工作的意见和建议，取得了预期的效果。

(刘忠财)



达县城镇居民医保正式启动

本报讯 近日，达县召开城镇居民基本医疗保险启动实施动员大会，对此项工作进行了详尽的安排部署。

达县城镇居民医保的参保对象：新农合和城镇职工医保覆盖范围以外的其他人群，主要包括城镇中小学在校学生、18周岁以下（不含18周岁）不在校的少年儿童（含婴幼儿）、18周岁以上（含18周岁）的城镇居民。

参保登记坚持属地管理的原则。18周岁以上城镇居民和18周岁以下不在校少年儿童，到户籍所在地社区办理参保登记；城镇中小学在校学生就读到学校办理参保登记。对户籍关系空挂在南外镇街道而未落户到社区的城镇非从业居民及其家庭，其中已在南外镇辖区购房的，在出具房产证明并落户到居住所在地社区后办理参保登记，无房产证明的空挂非农户统一集中落户在南外四合社区办理参保登记。对市属行政机关、企事业单位未落户

社区的城镇非从业居民及其家庭，由该单位与所在社区协商落户后办理参保登记；对个别市属以上单位人口较多，无力缴纳社区管理费的单位，报经县劳动保障局同意，按照经费渠道不变，由该单位指派专人办理参保登记和特殊人群财政补贴工作。对县属行政机关、企事业单位户口至今仍在通川区的城镇居民及其家庭，其中在达县境内居住且有合法房产证明的，可以在居住地社区落户后办理参保登记；经县政府确认的县属困难企业职工，以城镇居民身份到相应社区落户后办理参保登记。

达县对参保困难对象包括低保对象、重度残疾人和“三无”人员实行特殊补助。补助标准为：城镇中小学在校学生和18周岁以下不在校少年儿童每人每年补助80元，其中属于低保家庭、重度残疾的学生和儿童全额补助；18周岁以上城镇居民每人每年补助90元，其中属城市低保对象、重度残疾人和60周岁以上低

案件释疑

1、关于温馨小提示。作案人通过种种手段，伪造一些带有银行标志的东西，让人误以为是银行增加的设施，在自动柜员机上取款时，如发现新增部件或旁边有可疑物品，应立即停止业务办理。

2、关于故障处理电话。很多人看到该号“29785—95599”后五位数为95599就误认为是银行办公电话，当受害者用手机或电话拨打2978595599时，电信服务器只认前七位数字，即拨通本地小灵通2978595。请别误认为含银行官方服务号码的也就是银行官方号码。

3、关于安全账户。此案中，所谓的安全账户均为作案人借用他人之名开的私人账户。如果受害者当时冷静下来想一想就可避免受损，为什么银行保护客户资金安全要用私人账户，而不用公司账户？况且银行还根本没有这个业务。

4、关于自动柜员机不吐钱。当受害者输入密码和取款金额后，自动柜员机本已吐钱，因作案人用东西堵住了自动柜员机出钱口，钱当然不会出来。当受害人离开后，作案人再回到自动柜员机旁，取出堵条，并拿走自动柜员机已吐出的钱。



诈骗团伙全国各地疯狂作案

经过深入的审理，该团伙曾经作过的部分案子慢慢浮出水面，让人触目惊心。

2008年5月2日晚，覃文亮、何炳良、雷钧采用以上方法，在达州市通川区荷叶街中国农业银行通川支行作案，骗走龙某39900元。

2008年5月8日凌晨，覃文亮、覃文才用同样方法，在湖南省湘潭市雨湖区和平路78号中国农业银行雨湖支行作案，骗走戴某29988.70元。

2008年6月1日早上6时许，覃文亮、覃文才在湖南省冷水江市秀丽工商银行作案，用同样的方式骗走龚某49988元。

2009年7月15日，大竹县人民法院对这一起团伙诈骗案进行了审判。法院经审理认为，被告覃文亮、何炳良、覃文才、雷钧以非法占有为目的，采用虚构事实和隐瞒真相的方法，骗取他人钱财，其中覃文亮参与诈骗六次，共计诈骗金额164198.43元，何炳良、雷钧参与诈骗四次，共计诈骗金额84221.73元，覃文才参与诈骗两次，共计诈骗金额79976.70元，四人的行为均已构成诈骗罪，且数额较大，应予惩处。覃文亮在本案中起组织、指挥作用，系本案主犯，依法应当按照其所参与的全部犯罪处罚，其诈骗数额在十万元以上，且流窜作案多次，属情节特别严重；何炳良、覃文才、雷钧在本案中起次要作用，系本案从犯，依法应当对其从轻处罚。据此，法院依法作出判决：被告人覃文亮、何炳良、覃文才、雷钧分别被判有期徒刑10年、5年、5年、4年，对作案工具和非法所得予以没收，上缴国库。

渠县工业经济平稳健康发展

本报讯 今年以来，渠县创新举措，重拳出击，努力克服不利因素，上半年工业经济保持平稳健康发展态势。

实现止滑提速目标。渠县规模以上工业企业达47家，较去年底净增1家，完成全年预定目标。规模以上工业企业实现增加值127044万元，同比增长30.5%（其中县属规模以上工业企业实现增加值110517万元，同比增长32.3%）；实现主营业务收入297837万元，同比增长25.0%；实现利润6309万元，已扭亏为盈；实现税金12115万元，同比增长29.6%。

奠定加快发展基础。工业投入完成172920万元，同比上升98.2%；工业技改投资完成101840万元，同比上升53.1%；技术创新完成780万元，同比增长20%；万元增加值综合能耗同比下降8%。

破解爬坡上行难题。经常召开企业家座谈会和银企恳谈会，增强企业业主信心，搭建银企合作平台，破解企业融资难题。全县17家企业与银行签订信贷合约23亿元，已落实贷款指标20亿元，已到位资金3.643亿元。

持和谐稳定局面。出台《促进工业经济止滑提速加快发展八条措施》，安排200万元奖励新开工项目和纳税大户，安排800万元用于企业贴息和补助，在资金、税收、奖励等方面大力扶持企业，帮助企业增产促销。安全生产工作常抓不懈，没有发生较大以上安全事故。有序推进16户企业破产清理工作，妥善解决改制遗留问题。所有工业企业人心基本稳定，没有出现群访和集访事件。

(戴连渠 杨晓春 王渺)

大竹健康知识讲座进社区

本报讯 为进一步提高居民的健康知识和健康意识，7月29日，市爱卫办和市健康教育所专家顶着烈日来到大竹县竹阳镇西城社区，为近百名社区居民举行了一场别开生面的卫生健康保健知识讲座，为他们送去了顿丰盛的健康文化大餐。

此次讲座围绕什么是健康；健康的四大标准；如何养成健康的生活方式等作了生动详细地讲解，着重对高血压、胃癌、艾滋病的形成原因、症状、预防方式及应对方法等进行了深入浅出的阐释。同时，还向与会居民和过往行人散发了《中国公民健康素养》知识宣传单300余套。通过听课和阅读宣传单，居民们认识到只要合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡，就能减少疾病困扰这一基本养生之道，对居民健康行为的形成起到了促进作用。

今年，该县以创建四川省级卫生县城为契机，充分利用新闻媒体、宣传栏、板报、橱窗、标语等形式广泛宣传卫生健康保健知识，共出各类板报、专栏211期，宣教展板239块，张贴宣传标语1200多条，各医疗单位开展了3次大型义诊和健康咨询活动，接待咨询5696人次，接待义诊700余人次，散发各种健康宣传资料10万余份。

(王晓林 杨学琴)

宣汉环保局打造学习型机关

本报讯 近年来，宣汉县环境保护局健全和完善机关学习工作，努力打造学习型机关，形成了以学促干、以干促学、推动发展的良好局面。

一是抓认识，造浓学习氛围。该局干部职工树立“全民学习”、“终身教育”、“在学习中工作，在工作中学习”、“学习工作化、工作学习化”的理念。二是抓计划，明确学习目标。局党组制发了全系统学习计划和学习目标，中心学习组制订了理论学习计划。使学习在全系统成为常态化、普遍化、制度化，保证了机关的生机和活力。三是抓重点，拓展学习内容。局党组按照“从严治局”的要求，始终把学习与工作同步加强，以建设政治坚定、务实高效、勤政廉洁、人民满意环保为目标，不断提升全系统干部职工的理论素养和业务能力。四是抓制度，完善学习管理。制发了《宣汉县环保局学习制度》，进一步建立和完善了学习制度，以健全的学习机制，形成学习、思考、工作、提高的良性循环。五是抓载体，丰富学习形式。充分利用党组中心组学习、每周五学习日、党校培训、专家讲座、辅导报告等，创新利用远程教育、网上教育、研讨、演讲会以及现场交流、教学互动等丰富多彩的学习形式，调动了学习积极性。

(任雪峰 蒲正杰)

一双眼睛验出三个不同度数

最大相差100度，散光各说不一



的调节能力，50度内的验光差异是正常的。不同眼镜店验光度数出现较大差距，这与验光师的水平、设备等因素有很大关系。市民要配镜时，最好先去正规医院眼科验光，然后再去眼镜店配镜。验光配镜须经过严格而全面的眼睛检测和多次严密的调试感觉，才能最终为患者确定合适的眼镜。

记者先后在5家眼镜店验光，共得出3种结果，其中右眼度数最高为450度，最低则为350度，相差100度。左眼度数的最大差距达50度，对散光更是说法不一。验光人员通常身兼数职，集前台营业员、配镜师等各种身份于一身，没有一家眼镜店的验光人员主动出示验光师资格证。

验光10分钟不合国家规定

记者曾就验光时间过短提出质疑，一工作人员却表示他们店最大的特点就是立等可取，验光、打磨加装配只要半个小时。虽然打出“立等可取”广告牌的眼镜店不多，但几乎所有的商家都表示验光不超过10分钟，“一个小时以内肯定能配好”。同时，一些眼镜店还打出“眼镜厂退休人员为您服务”的牌子，但他们的验光时间与其他店面大体相同。据了解，按照《配装眼镜国家标准(GB13511—1999)》规定，仅仅是验光就必须要有半个小时，样品试戴则需15分钟。

业内专家提醒消费者，一些眼镜店在立等可取服务中往往用度数相近的备片充当镜片原料。这样配制的镜片难以达到矫正视力的目的，而且会对消费者的视力造成难以挽回的损害。

彩色“隐形”最好别戴

记者采访中发现，彩色隐形眼镜在学生中也很流行，流行的色彩包括松石绿、宝石蓝、水晶紫等，价格和一般隐形眼镜的价格差不多。一位正在挑选彩色隐形眼镜的女学生告诉记者，她所在的班级很多女孩子都戴这种彩色隐形眼镜，看起来特别时尚，因此自己也想配一副。

对此，眼科专家表示，眼角膜是很娇嫩的部位，遇到外物刺激很容易感染、发炎。通常佩戴隐形眼镜的都是一些特殊人群，如对形象有所要求的演员，或是有某种眼部特殊疾病，如高度近视、圆锥角膜、屈光参差等患者。对于普通人来说，医生并不主张戴隐形眼镜，而且彩色隐形眼镜的色彩很可能是染上去的，那么它褪下来的颜料就可能会对眼睛造成刺激，甚至引起角膜炎等病症。如果视力正常的学生为赶时髦也去佩戴彩色隐形眼镜，那只会增加眼睛的负担，稍不注意就容易造成眼睛感染，严重的将对视力造成影响。

·本报记者 孟静·

收入家庭的老年人每年补助140元；无劳动能力、无生活来源、无法定赡养义务的“三无”人员和无工作的优抚对象，由财政全额补助。2009年从6月计算参保时间，个人缴费标准为：在校学生缴纳2009年9月1日至2010年8月31日一学年个人应负担的费用，共计20元；其余人群只缴2009年6月至12月个人应负担的费用，其中，不在校18周岁以下少年儿童个人缴12元，18周岁及以上成年人个人缴99元，低保对象和重度残疾人个人缴70元。

今年，6月30日前发生的医疗费由参保家庭（个人）自行承担，7月1日开始享受医保待遇，属于报账范围的用药目录与城镇职工基本医疗保险相同，多达3186个。住院医疗费最高可报销2万元。住院报销采取分级分类进行：在社区卫生服务机构就医，报销比例为65%；在一、二级、三级医疗机构就医，报销比例分别为60%、55%、50%；转诊转院的支付比例省内相应下调5%，省外相应下调10%。连续缴费满5年的，以后每满1年，基金支付比例提高0.5%，中断参保的，续保后以基础支付比例重新计算。

·本报记者 王锡敬·



7月30日上午，记者在宣汉县城多宝寺路看到，园林管理处的工作人员正对道路两侧的行道树进行修枝整形。据了解，宣汉县园林部门将用两个多月的时间为城区5000多株行道树修剪多余的树枝，使树形更加美观。

(本报记者 匡方智 摄)